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ESECS
18 a 24 de abril
PROGRAMA
	18 a 24 abril

Raide “Click”- registo fotográfico 
Info: http://maisinclusivo.ipleiria.pt/project/concurso-fotografia-click/

	18 a 24 abril

Raide “Zoom”- registo vídeo 
Info: http://maisinclusivo.ipleiria.pt/project/concurso-de-video-zoom/

	15 a 19 Abril 

Intercozinha 

(Restaurantes do campus 1 – SAS)

	18 Abril 

Projeto “Comunicamãos”

 (Espaços restauração - SAS)

	18 Abril  - 14:00

Palestra “+ cidadão”
Jorge Varela

	19 abril 18:30

Ludo Apta – “Prova de Orientação em Família na cidade de Leiria” 

	20 abril 9:00 – 13:00

Ludo Apta – Colóquio 

	20 abril 9:00 – 15:00

Ludo Apta – Demonstrações Desportivas  

Estádio Municipal de Leiria

	23 abril – ESECS – 10:00-12:30
Ludoteca “Malmequeres”- Oficina de Madeiras

	22 abril – ESECS – 18.30

Oficina de voz para Professores

	24 abril – ESECS – 14.30

Apresentação do filme

“Um dia na Escola das Cores” de Tiago Rocha seguida de conversa com o realizador

	18 a 24 Abril 

Sensibilização à  inclusão nas Escolas de Ensino Básico da Região  
(ações desenvolvidas pelos estágios no terreno)


SÍNTESE DAS ATIVIDADES:

Raide “CLICK” / Concurso “CLICK pela INCLUSÃO”

Destinatários: Toda a comunidade académica

Hora/Duração: Toda a semana / duração do concurso

Local: Qualquer espaço onde decorram ações no âmbito do IPL(+)INCLUSIVO

Captação de imagens dos rostos e ações a decorrer na Semana da Inclusão para apresentação ao concurso “Click pela inclusão”.

O Concurso “CLICK pela inclusão” é promovido no âmbito do Projeto IPL(+)INCLUSIVO e increve-se essencialmente nas ações dinamizadas pela comunidade académica do IPL e parceiros pela inclusão.  Este concurso visa potenciar o desenvolvimento de trabalhos fotográficos criativos, premiando os que se destacam pela sua capacidade de expressão e divulgação no  domínio da inclusão. Toda a informação sobre o Concurso “CLICK pela INCLUSÃO” em http://www.facebook.com/maisinclusivo.ipleiria. 
Raide “ZOOM” / Concurso “ZOOM pela INCLUSÃO”

Destinatários: Toda a comunidade académica

Hora/Duração: Toda a semana / duração do concurso

Local: Qualquer espaço onde decorram ações no âmbito do IPL(+)INCLUSIVO

Captação de imagens em movimento das ações a decorrer na Semana da Inclusão para apresentação ao concurso “Zoom pela inclusão”.

O Concurso “ZOOM pela inclusão” é promovido no âmbito do Projeto IPL(+)INCLUSIVO e increve-se essencialmente nas ações dinamizadas pela comunidade académica do IPL e parceiros pela inclusão.  Este concurso visa potenciar o desenvolvimento de trabalhos audiovisuais inovadores, premiando os que se destacam pela sua capacidade de expressão e divulgação no domínio da inclusão. Toda a informação sobre o Concurso “CLICK pela INCLUSÃO” em http://www.facebook.com/maisinclusivo.ipleiria.
Projeto COMUNICAMÃOS

Ação promovida pelos Serviços de Ação Social (SAS)
Destinatários: Toda a comunidade académica ESECS
Hora/Duração: Dia 18 abril 2013

Local: Cantina e bar ESECS
Promoção do uso da Língua Gestual Portuguesa (LGP) através da aprendizagem de gestos alusivos à restauração e catering. Os funcionários das cantinas e bares utilizarão pequenas expressões em LGP para comunicar entre si e com os clientes.

Esta será a aplicação prática de uma breve formação de introdução à LGP).
Projeto INTERCOZINHA – Semana da Gastronomia Internacional
Ação promovida pelos Serviços de Ação Social (SAS)
Destinatários: Utilizadores do restaurante da ESECS
Hora/Duração: Dia 18/19 abril 2013 (início a 15 abril)
Local: Restaurante ESECS/ESTG
Promoção de uma gastronomia internacional representativa de alguns dos países de onde são oriundos os estudantes Erasmus e vindos dos PALOP. Ação a desenvolver com os estudantes estrangeiros a frequentar o IPLeiria.

PALESTRA “(+) CIDADÃO”

Jorge Varela – Jurista / Docente IPleiria / Investigador iACT 
Destinatários: XXX
Hora/Duração: Dia 18 abril 2013 / 14.00 - 15.30h
Local: XXX
Síntese: Num mundo em constante mudança a complexidade é um valor que deve ser assumido por todos. Afastada que está a aparente segurança duma sociedade maniqueísta em que o certo e o errado eram óbvios para todas as pessoas, importa perceber que a regra, agora, passa pela própria complexidade. Este novo mundo lança também novos desafios a cada um de nós. Não havendo um modelo único de sociedade que possa ser implementado pelos nossos representantes, aumenta a nossa responsabilidade de passarmos a fazer parte da solução dos problemas, também eles novos, com que nos passamos a confrontar.

Neste movimento de maior participação de cada cidadão na definição daquilo que é de todos, podemos surpreender a evolução do próprio conceito de democracia. Após a conquista da democracia representativa, é a nossa própria Constituição da República Portuguesa a defender a democracia participativa. Ser cidadão de corpo inteiro significa, hoje, almejar já a democracia cognitiva, na qual aos cidadãos já é pedido que se comprometam com os resultados finais das decisões políticas, no verdadeiro e nobre sentido do termo, que se tomam.

Neste novo ideal de cidadania, aos direitos e deveres individuais, mais consentâneos com uma sociedade que decide a priori qual o papel de cada um e que está mais preocupada em fiscalizar se todos cumprem os seus deveres, sucedem-se os direitos gerais e as responsabilidades individuais, segundo os quais o que importa é que os direitos de todos sejam exercidos, tendo cada um de nós a responsabilidade de assegurar isso mesmo.

LUDOTECA “Os Malmequeres” 

Destinatários: Estudantes 
Hora/Duração: Dia  23 abril 2013 / 10.30 - 12.30h
Local: ???
Os utentes da instituição parceira pela inclusão “OS MALMEQUERES” deslocar-se-ão à Escola Superior de Educação e Ciências Sociais do IPLeiria para animar uma ludoteca inclusiva. Trata-se de contar uma história em sombras chinesas (manipulada pelos utentes), de um ateliê de produção de brinquedos em madeira, orientado  pelos utentes (com a supervisão de uma professora e uma monitora) e de um conjunto de jogos que os estudantes do IPLeiria podem manipular enquanto esperam pela sua vez de fazer o brinquedo (jogos em madeira feitos pelos utentes).

Oficina de Voz : “A VOZ—O principal instrumento de trabalho do professor”

Ana Martins – Terapeuta da Fala /Investigadora iACT

Destinatários: Estudantes 
Hora/Duração: Dia 22 abril 2013 / 18.30 - 20.00h
Local: ???
Atualmente tem vindo a aumentar o número de profissionais que dependem da voz como instrumento de trabalho. Para eles, ter uma voz saudável é fundamental para o exercício da sua profissão. Torna-se, por isso, fundamental que os diversos profissionais, que utilizam a voz diariamente, conheçam os sinais de alerta indicativos de uma possível alteração e (man)tenham comportamentos de saúde vocal, contribuindo assim para o bem-estar da sua voz.
Objetivos do workshop: 

Dotar os formandos de conhecimentos e competências que lhes permitam desenvolver hábitos e estratégias úteis para um melhor uso da voz durante o seu desempenho profissional.     
Conteúdos:

O mecanismo corporal de produção da voz;

Mau uso e abuso vocal, bem como os sinais de alerta indicativos de uma alteração na qualidade da voz;

Comportamentos a adotar de forma a manter uma boa saúde vocal;

Patologias vocais mais frequentes;

Exercícios práticos para prevenção de situações patológicas e para a melhoria da performance vocal.

Sessão de cinema documentário “Um dia na Casa das cores”

com presença protagonistas e realizador Tiago Rocha

Destinatários: 
Hora/Duração: 

Local: Auditório
“No segundo semestre de 2012 comecei desde logo a visitar o local. Queria conhecer os cantos à casa e as feições de cada um antes de qualquer registo de imagem. Teria de sentir o local antes de o mostrar ao mundo. 
Ia entre 2 a 3 vezes por semana à 'Escola das Cores' (nome que eu apelidei ao Centro de Educação Especial Rainha Dona Leonor), no turno da manhã ou da tarde. Reservava um dia a cada atividade. Sim, atividade, isto porque o centro é dividido em várias 'disciplinas' em que os jovens do centro são divididos por grupos de 7/8 alunos, onde estes vão alternando todas as semanas pelas várias atividades existentes no Centro. Assisti a aulas de: artes manuais, artes visuais, educação física, agricultura, artes industriais, teatro e tic. Aos poucos fui percebendo os hábitos, tiques, vícios de cada um e ia mesmo criando laços com alguns deles. Lembro-me por exemplo do Eurico que vinha sempre ter comigo perguntar se eu timnha estado com muitas raparigas, dando-me ao mesmo tempo palmadinhas nas costas e chamando-me 'malandro'; Recordo-me também do amuo da Maria João com o condutor da carrinha do centro, devido ao facto de o Benfica ter ganho na noite passada. Entre outros.” (Tiago Rocha)

